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Ey a Divinazione Expo 24 con Tea al cubo

Ortigia - EY, leader mondiale nei servizi professionali e di consulenza, partecipa a DiviNazione Expo 24, evento espositivo organizzato in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa con lo scopo di valorizzare l’eccellenza del modello agroalimentare italiano che si terrà dal 21 al 29 settembre 2024.

Nel cuore di Ortigia, presso l'Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini, in via Santa Lucia alla Badia, EY proponel’installazione Tea Al Cubo, realizzata con la supervisione scientifica del CREA e il supporto tecnologico di Food Innovation Broker (FIB) e della start-up pOsti, già sperimentata nel Roma Agri Food Tech (RAFT), il polo romano per l’innovazione nell’agroalimentare. Si tratta di un’esperienza immersiva unica, fruibile all’interno di un ambiente tridimensionale – il Cubo Immersivo – che utilizza tecnologie all’avanguardia come la realtà aumentata, il metaverso e l’intelligenza artificiale generativa per far vivere contenuti in modo più coinvolgente proiettando immagini, video e oggetti 3D su tutte le superfici interne della struttura.

Giuseppe Perrone, EMEIA Blockchain Leader & EY Italy Innovation Consulting Leader, commenta: “L'innovazione nel settore agrifood non è solo una questione di progresso tecnologico, ma una necessità per garantire un futuro sostenibile per noi e per il nostro pianeta. Con Tea Al Cubo - nella cornice di un importante evento internazionale come il G7 – diamo la possibilità a leader politici, professionisti e decisori chiave per il futuro di questo settore di sperimentare in prima persona, in modo intuitivo e immediato, le potenzialità della tecnologia sul futuro dell’alimentazione globale e soprattutto sulla ricerca. Il cubo che abbiamo sviluppato insieme al CREA, FIB e pOsti, racconta le TEA, ma non è solo un esercizio di visualizzazione, è un vero e proprio ponte tra la ricerca scientifica e la sua applicazione pratica mostrando come la tecnologia possa accelerare il cambiamento e offrire soluzioni in grado di avere un impatto positivo sull’economia e sulla società”.

Con il supporto delle tecnologie emergenti, l’installazione Tea Al Cubo illustra cosa sono e come funzionano le TEA (Tecniche di Evoluzione Assistita), tecniche che permettono la selezione di nuove varietà di piante, correggendo specifici geni capaci di renderle più resistenti alle malattie,

agli stress ambientali e/o incrementandone le proprietà nutritive senza inserire nessun gene estraneo.  Queste tecniche rappresentano un percorso sostenibile per l'agricoltura del futuro, in grado di affrontare le sfide globali legate alla crescita della popolazione, ai cambiamenti climatici e alla conservazione delle risorse.

I visitatori del G7 Agricoltura e Pesca saranno coinvolti in un viaggio esperienziale attraverso il DNA di colture fondamentali per la dieta italiana e mediterranea, per comprendere al meglio come scienza, tecnologia e natura siano più vicine di quanto si immagini. Inoltre, le proiezioni multidimensionali del cubo offrono un'esperienza coinvolgente e personalizzabile, permettendo all’utente di esplorare, attraverso visori avanzati, percorsi che rivelano l'impatto dell'editing genomico in agricoltura.

Il Cubo Immersivo presentato da EY a DiviNazione Expo 24 è il simbolo della collaborazione tra ricerca agricola, innovazione e comunicazione scientifica, promuovendo il dibattito sulla sicurezza alimentare e la sostenibilità, con un occhio alle ripercussioni che tali tecnologie hanno sui sistemi alimentari globali.

Installazione unica, creata grazie al connubio tra l’expertise tecnologia di EY, che ha messo a frutto la sua conoscenza di tecnologie emergenti come il metaverso e la realtà aumentata, del CREA, che ha portato la propria expertise scientifica di istituzione leader nella ricerca agroalimentare e in particolare nella genomica e coordinatore di BIOTECH, il più grande progetto italiano di ricerca pubblica sulle biotecnologie vegetali sostenibili, Food Innovation Broker, società promotrice di RAFT e che nell’ambito del progetto ha coordinato la collaborazione fra le aziende coinvolte, e pOsti, che ha contribuito supportando la progettazione e l’implementazione delle tecnologie di realtà virtuale e immersiva.

Oltre all’esperienza diretta, modalità migliore per aiutare i visitatori a comprendere fino in fondo il valore delle TEA, all’interno dell’area espositiva allestita presso l'Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini a Ortigia, dal 21 al 29 settembre, sarà inoltre possibile partecipare a Tutti Attorno Al Cubo, un format originale, in cui scienziati, professionisti e i maggiori esperti del settore dell’agrifood-tech, dialogano e si confrontano per approfondire il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie, come quelle esperienziali di Tea Al Cubo e la GenAi nel promuovere un'agricoltura avanzata e sostenibile a salvaguardia del pianeta.
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Al G7 “Tea al cubo”, installazione sull’agricoltura del futuro

Un cubo immersivo che sfrutta la realtà aumentata

Roma, 22 set. (askanews) – Un cubo immersivo nel cuore di Ortigia che offre un’esperienza unica che fonde tecnologia e natura. E’ “Tea al Cubo, l’installazione realizzata da Food Innovation Broker (FIB) e pOsti, partner chiave di Roma Agri Food Tech (RAFT), il polo romano per l’innovazione nell’agroalimentare, in collaborazione con EY e con la supervisione scientifica del Crea in occasione di Divinazione Expo 24, l’evento espositivo organizzato in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa, dal 21 al 29 settembre.

“Tea Al Cubo” è un’installazione immersiva all’avanguardia che mostra le Tecniche di Evoluzione Assistita (TEA) per l’agricoltura del futuro, situata presso l’Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini in via Santa Lucia alla Badia.

L’installazione utilizza tecnologie all’avanguardia come realtà aumentata, realtà virtuale e intelligenza artificiale generativa per creare un ambiente tridimensionale coinvolgente. I visitatori possono esplorare il DNA di colture fondamentali per la dieta italiana e mediterranea, comprendendo come le TEA possano migliorare la resistenza delle piante alle malattie, agli stress ambientali e incrementarne le proprietà nutritive, senza inserire geni estranei.

Il presidente del CREA, Andrea Rocchi, sottolinea l’importanza di questa iniziativa spiegando che “scienza e innovazione sono fondamentali sia per la salvaguardia del pianeta e sia per coniugare lo sviluppo economico con la sostenibilità ambientale, senza trascurare le eccellenze del nostro patrimonio agroalimentare. Il ruolo giocato dalle TEA in questa partita è fondamentale, così come lo è la sensibilizzazione dell’opinione pubblica al riguardo”.
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Tea al Cubo: Un viaggio immersivo nel futuro dell’Agricoltura al G7

· 22/09/2024 08:17

 

· Redazione Agenfood

 

· AGRICOLTURA, EVENTI FIERE E MANIFESTAZIONI
(Agen Food) – Siracusa, 22 sett.– Food Innovation Broker (FIB) e pOsti, partner chiave di Roma Agri Food Tech (RAFT), il polo romano per l’innovazione nell’agroalimentare, saranno a Divinazione Expo 24, l’evento espositivo organizzato in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa, dal 21 al 29 settembre 2024, con “Tea Al Cubo”, progetto realizzato in collaborazione con EY e con la supervisione scientifica del CREA.

“Tea Al Cubo” è un’installazione immersiva all’avanguardia che mostra le Tecniche di Evoluzione Assistita (TEA) per l’agricoltura del futuro. Questo innovativo Cubo Immersivo, situato presso l’Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini in via Santa Lucia alla Badia, nel cuore di Ortigia, offre un’esperienza unica che fonde tecnologia e natura.

Virgilio Maretto, CEO di Food Innovation Broker e della startup pOsti, commenta: “La nostra partecipazione al G7 Agricoltura rappresenta un momento cruciale per il polo di Roma sull’Agri Food Tech (RAFT) e per l’innovazione italiana nel settore agroalimentare. Con Food Innovation Broker, promotore di RAFT, abbiamo lavorato per creare sinergie tra ricerca, industria e istituzioni, ponendo le basi per un ecosistema innovativo nel settore agroalimentare. Parallelamente, in pOsti, abbiamo messo a frutto la nostra expertise nelle tecnologie di realtà virtuale e immersiva per rendere fruibili concetti scientifici complessi raccontati attraverso il cubo immersivo in maniera più coinvolgente. Questo progetto dimostra come la collaborazione all’interno di RAFT possa portare a risultati concreti e innovativi, unendo competenze diverse per affrontare le sfide del futuro alimentare.”

Giuseppe Perrone, EMEIA Blockchain Leader & EY Italy Innovation Consulting Leader, commenta: “L’innovazione nel settore agrifood non è solo una questione di progresso tecnologico, ma una necessità per garantire un futuro sostenibile per noi e per il nostro pianeta. Con Tea Al Cubo – nella cornice di un importante evento internazionale come il G7 – diamo la possibilità a leader politici, professionisti e decisori chiave per il futuro di questo settore di sperimentare in prima persona, in modo intuitivo e immediato, le potenzialità della tecnologia sul futuro dell’alimentazione globale e soprattutto sulla ricerca. Il cubo che abbiamo sviluppato insieme al CREA, FIB e pOsti, racconta le TEA, ma non è solo un esercizio di visualizzazione, è un vero e proprio ponte tra la ricerca scientifica e la sua applicazione pratica mostrando come la tecnologia possa accelerare il cambiamento e offrire soluzioni in grado di avere un impatto positivo sull’economia e sulla società”.

L’installazione “Tea Al Cubo” utilizza tecnologie all’avanguardia come realtà aumentata, realtà virtuale e intelligenza artificiale generativa per creare un ambiente tridimensionale coinvolgente. I visitatori possono esplorare il DNA di colture fondamentali per la dieta italiana e mediterranea, comprendendo come le TEA possano migliorare la resistenza delle piante alle malattie, agli stress ambientali e incrementarne le proprietà nutritive, senza inserire geni estranei.

Il Presidente del CREA, Andrea Rocchi, sottolinea l’importanza di questa iniziativa: “Scienza e innovazione sono fondamentali sia per la salvaguardia del pianeta e sia per coniugare lo sviluppo economico con la sostenibilità ambientale, senza trascurare le eccellenze del nostro patrimonio agroalimentare. Il ruolo giocato dalle TEA in questa partita è fondamentale, così come lo è la sensibilizzazione dell’opinione pubblica al riguardo. In questo senso ‘Tea al Cubo’, offre un’esperienza veramente immersiva, per toccare con mano cosa sono e come funzionano le TEA e quanto possano contribuire ad aumentare la produttività e l’efficienza negli agro-ecosistemi. La genetica, insomma, come non l’avete mai vista e toccata!”

Luigi Cattivelli, direttore del CREA Genomica e Bioinformatica, aggiunge: “Le conoscenze dei geni e la capacità di correggere i geni ‘difettosi’ tramite le Tecnologie di Evoluzione Assistita (TEA) rappresentano elementi imprescindibili per affrontare le sfide del futuro a cominciare dai cambiamenti climatici e dall’esigenza sempre più pressante di ridurre l’input chimico in agricoltura.”

Oltre all’installazione, FIB e pOsti parteciperanno a “Tutti Attorno Al Cubo”, un formato originale di dialogo che vedrà la partecipazione di scienziati, professionisti ed esperti del settore agrifood-tech. Questi incontri approfondiranno il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie, inclusa l’intelligenza artificiale generativa, nel promuovere un’agricoltura avanzata e sostenibile.

Questo evento sottolinea l’impegno di RAFT e dei suoi partner nel promuovere l’innovazione nel settore agroalimentare, posizionando l’Italia all’avanguardia nella ricerca e nello sviluppo di soluzioni sostenibili per l’agricoltura del futuro. “Tea Al Cubo” rappresenta un esempio concreto di come la collaborazione tra ricerca, tecnologia e impresa possa tradursi in soluzioni innovative per affrontare sfide globali come la sicurezza alimentare, i cambiamenti climatici e la conservazione delle risorse.
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DiviNazione Expo 24: a Siracusa la mostra delle tecnologie promossa da EY con le TEA
SIRACUSA - In occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa con i lavori aperti sino al 29 settembre, ieri il via anche all'evento promosso da Ernst&Young,  DiviNazione Expo 24 con l’experience Tea Al Cubo: le Tea come non le avete mai viste, ambiente tridimensionale immersivo che mostra tecnologie  all’avanguardia con l’obiettivo di mostrare cosa sono le TEA, le nuove Tecniche di Evoluzione Assistita, come funzionano  nell’agrifood e quali sono le loro potenzialità, presso Galleria Montevergini a Ortigia. Con la presentazione ufficiale di ieri, dell’experience unica mostrata a partire dalle ore 15:30, con Giuseppe Perrone (EY), Luigi Cattivelli (CREA), Simone Cargiani (FIB) e Virgilio Maretto (pOsti) TEA replicherà fino al  Fino al 29 settembre sarà inoltre possibile partecipare a Tutti Attorno Al Cubo, un format originale, in cui scienziati, professionisti e i maggiori esperti del settore dell’agrifood-tech, dialogano e si confrontano per approfondire il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie, come quelle esperienziali di Tea Al Cubo e la GenAi nel promuovere un'agricoltura avanzata e sostenibile a salvaguardia del pianeta. - (PRIMAPRESS)
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G7 Agricoltura, Lollobrigida: Tea, Italia avanguardia ma rimuovere ostacoli in Ue. VIDEOINTERVISTA
Ortigia - “La realtà immersiva è più di un video, ti fa comprendere in maniera percettiva alcuni accadimenti e all'interno di un cubo di questa natura uno verifica quanto la scienza, la ricerca possano essere lo strumento principale per affrontare e risolvere i problemi di sostenibilità ambientale, ma anche, come al solito, per quanto riguarda la nostra impostazione di sostenibilità economica".

Così il ministro Francesco Lollobrigida dopo aver provato TEA AL CUBO, l'innovativa esperienza di realtà immersiva dedicata alle Tea realizzata da EY in collaborazione con FIB e POSTI con la supervisione scientifica del Crea, nell’ambito del G7 Agricoltura.

G7, LOLLOBRIGIDA: LE NGT SONO LA RISPOSTA CHE BISOGNA DARE IL PIU VELOCEMENTE POSSIBILE

“Riuscire a garantire questi due pilastri attraverso la ricerca è possibile. Le tecnologie avanzate, le NGT sono per noi una risposta che bisogna dare il più velocemente possibile. Alcuni, in maniera strumentale, confondono questo processo con due specie differenti che entrano a contatto e producono qualcosa di innaturale. Mentre il processo che viene descritto ottimamente all'interno del cubo dà una visione puntuale di come invece sia un'evoluzione che la natura farebbe lo stesso in condizioni che potrebbero essere fonte di evoluzione dovuta al cambio climatico.

ITALIA ALL'AVANGUARDIA

Modelli che ti mettono in condizioni di prevedere quello che può accadere (non significa che deve accadere, ma può accadere) e quindi prepararsi. L'Italia è all'avanguardia da questo punto di vista e la sperimentazione in campo delle tecnologie evolutive avanzate, nonostante il tentativo di qualcuno di fermarlo, vanno avanti.

In Europa stiamo ragionando su questo. Vanno rimossi due problemi.

RIMUOVERE PREGIUDIZI IN UE RISPETTO A CRITERI SCIENTIFICI

Uno l'ho appena descritto, è quello del pregiudizio rispetto a criteri scientifici. Ricordo che tanti scienziati hanno avuto la capacità di migliorare l'agricoltura, tra questi sicuramente Nazzareno Strampelli ed ebbero l'ostilità del mondo contadino di allora che immaginava chissà che cosa sarebbe accaduto con l'ibridazione del grano e il rafforzamento delle sementi. In realtà è accaduto che abbiamo sfamato milioni, se non miliardi di esseri umani, salvandoli spesso dalla fame e portando all'autosufficienza della produzione di grano in Italia.

TIMORE DI ALCUNE NAZIONI DI PERDERE FETTE DI MERCATO

Il secondo principio, invece, è un po più complesso perché riguarda i brevetti. Nella ricerca vi è il timore di alcune nazioni di perdere fette di mercato, proprio perché le nazioni più evolute e più ricche hanno una ricerca più avanzata e quindi occupando fette di mercato in alcuni settori hanno il timore che, a seguito di una maggiore produttività, possiamo avere meno bisogno di comprare prodotti da loro.

ABBIAMO INVITATO L'EUROPA A RIFLETTERE

E quindi su questo abbiamo invitato l'Europa a riflettere, almeno in termini unionali per superare il blocco nei confronti delle Tecnologie Evolutive Avanzate perché bisognerebbe ragionare della possibilità di utilizzare i brevetti in maniera diffusa in tutto il continente europeo. Senza quindi mettere in difficoltà le nazioni che hanno meno capacità di ricerca e più produzione che oggi, con il sistema che esiste in Europa, bloccano la diffusione di questo meccanismo.

Su questi due pilastri noi lavoriamo politicamente. Gli scienziati, come viene dimostrato anche nel video, lavorano quotidianamente per risolvere i problemi dati.”
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Il ministro Lollobrigida a TEA AL CUBO, l innovativa esperienza immersiva per far capire funzionamento e potenzialità delle TEA

Oggi il ministro Francesco Lollobrigida ha provato il TEA al Cubo', l'innovativa attrazione immersiva dedicata al TEA, creata da EY con la supervisione scientifica del CREA, in collaborazione con FIB e POSTI. All'incontro di riscaldamento, ci ha detto che la realtà immersiva è più di un video, ti dà una comprensione percettiva di alcuni eventi e all'interno di un cubo di questa natura si prova quanto la scienza, la ricerca possano essere lo strumento principale per affrontare e risolvere i problemi di sostenibilità ambientale, ma anche, come al solito, per quanto riguarda il nostro approccio alla sostenibilità economica". Il presidente ha sottolineato l'importanza delle nuove tecniche genomiche, che sono la risposta che deve essere data il più rapidamente possibile, e ha sottolineato il ruolo di primo piano dell'Italia nella ricerca e la necessità di eliminare i pregiudizi nell'UE nei confronti di questo approccio. Guarda l'intervista completa qui. Guarda l'intervista video.
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G7, evento “Tea al cubo”. De Carlo: “Finalmente la politica è al passo con la scienza e la ricerca”

 dom 22 settembre 2024 G7, evento “Tea al cubo”. De Carlo: “Finalmente la politica è al passo con la scienza e la ricerca”
“Grazie a questo Parlamento e a questo Governo, finalmente le sperimentazioni delle TEA hanno potuto uscire dai laboratori e entrare in campo. Con il Presidente Meloni e il ministro Lollobrigida, oggi la politica è al passo con la scienza e con la ricerca: così il senatore Luca De Carlo, presidente della IX Commissione Senato – Industria, commercio, turismo, agricoltura e produzione agroalimentare e “papà” della sperimentazione in campo delle TEA con l’emendamento al DL Siccità, ha aperto il suo intervento a “Tea al cubo”, installazione realizzata sotto la supervisione scientifica del CREA in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa.
“A godere dei risultati delle TEA saranno soprattutto le nuove generazioni che vivranno in un mondo che mangerà sempre di più, visto il continuo aumento della popolazione mondiale, e che avrà meno terreni lavorabili a disposizione, con il bosco che ha già recuperato il 30% degli spazi a scapito dei pascoli”, ha sottolineato ancora De Carlo. “È un percorso che va verso un maggior rispetto ambientale, verso un minor consumo di acqua; è anche affrontando questi temi che in IX Commissione la sperimentazione in campo delle TEA ha avuto il voto unanimemente favorevole. Ora questo percorso di comunicazione va allargato oltre il mondo politico, scientifico e degli addetti ai lavori: le TEA devono diventare patrimonio di tutti così da sconfiggere le propaganda e i timori di chi, magari fuori dalle zone rurali, non ne comprende l’importanza anche per il futuro suo e dei suoi figli”.
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Siracusa. ‘Ernst & Young’ al G7 Agricoltura con l’experience immersiva sulle TEA

I maggiori esperti del settore dell’agrifood-tech, dialogano e si confrontano per approfondire il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie.

EY sarà presente a DiviNazione Expo 24, in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa dal 21 al 29 settembre, con l’experience Tea Al Cubo: le Tea come non le avete mai viste, ambiente tridimensionale immersivo – un cubo – basato su tecnologie all’avanguardia con l’obiettivo di mostrare cosa sono le TEA, le nuove Tecniche di Evoluzione Assistita, come funzionano  nell’agrifood e quali sono le loro potenzialità, presso Galleria Montevergini a Ortigia – area espositiva 108.

Il 21 settembre ci sarà la presentazione ufficiale dell’experience unica, a partire dalle ore 15:30, con Giuseppe Perrone (EY), Luigi Cattivelli (CREA), Simone Cargiani (FIB), Virgilio Maretto (pOsti).

Dal 21 al 29 settembre sarà inoltre possibile partecipare a Tutti Attorno Al Cubo, un format originale, in cui scienziati, professionisti e i maggiori esperti del settore dell’agrifood-tech, dialogano e si confrontano per approfondire il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie, come quelle esperienziali di Tea Al Cubo e la GenAi nel promuovere un’agricoltura avanzata e sostenibile a salvaguardia del pianeta.

Di seguito gli appuntamenti confermati del format “Tutti intorno al Cubo”.
A cura di Cristina Giannetti, capo ufficio stampa CREA, con la supervisione scientifica di Luigi Cattivelli, direttore CREA Genomica e Bioinformatica (CREA GB)
Sabato 21 Settembre
· ore 12.30 – Mutazione in un gene target con le TEA, intervista a Fabio D’Orso (CREA GB)

· ore 15.30 – Benvenuto e presentazione del progetto con Giuseppe Perrone (EY), Luigi Cattivelli (CREA), Simone Cargiani (FIB), Virgilio Maretto (pOsti)

· Non solo TEA: spazio all’innovazione, Intervista al professore Vincenzo Chiofalo (Università degli Studi di Messina), Ambra Rita Di Rosa (Università degli Studi di Messina), Luciano Falqui (Di Bella Costruzioni) cpn presentazione del progetto GREEN-EGG

· Idroponica per il cibo del futuro, Intervista a Adolfo Panfili (Presidente Associazione Internazionale di Medicina Ortomolecolare), presentazione del progetto Enhancing Agriculture to upgrade human health  through Orthohydroponic approach, con il contributo dell’ing. Pietro Lorenzetti
Domenica 22 settembre
· ore 16.00 – Gli agrumi di domani, maggiore qualità meno malattie, intervista a Concetta Licciardello (CREA Olivicoltura Frutticoltura Agrumicoltura)

Lunedì 23 settembre 
· ore 11.00 – Un Frumento di qualità e senza allergie, intervista a Stefania Masci (Università di Viterbo)

· ore 16.00 – Pomodori e melanzane come non li avete mai visti, l’orticoltura del futuro, intervista a Alessandro Nicolia (CREA Orticoltura e Florovivaismo)

Martedì 24 settembre
· ore 10:30 – TEA e proprietà intellettuali: l’esperienza di una spin-off, intervista a Sara Zenoni (Università di Verona)

· ore 16.00 – La ricerca italiana e l’innovazione genetica, intervista a Silvio Salvi, Presidente della Società Italiana di Genetica Agraria (SIGA)

Mercoledì 25 settembre
· ore 15.00 – Attraverso le TEA una vite resistente alle malattie, intervista a Riccardo Velasco (CREA-Viticoltura ed Enologia)

Giovedì 26 settembre:

· ore 11.00 – Le TEA in campo: l’esperienza italiana del riso, intervista a Giulia Ave Bono (Università di Milano)

Venerdì 27 settembre:

· ore 15.00 – Meeting Imprenditori “innovativi” ﬁliere agricole-agroalimentari, energetiche ed industriali
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Tea Al Cubo, l’installazione di EY al G7 di Ortigia: l’esperienza immersiva nel settore agrifood

Un percorso sostenibile per l'agricoltura del futuro, in grado di affrontare le sfide globali legate alla crescita della popolazione, ai cambiamenti climatici e alla conservazione delle risorse.

EY, leader mondiale nei servizi professionali e di consulenza, partecipa a DiviNazione Expo 24, evento espositivo organizzato in occasione del G7 Agricoltura e Pesca di Siracusa con lo scopo di valorizzare l’eccellenza del modello agroalimentare italiano che si terrà dal 21 al 29 settembre 2024.

Iscriviti gratis al canale WhatsApp di QdS.it, news e aggiornamenti CLICCA QUI
Tea Al Cubo, l’installazione a Ortigia

Nel cuore di Ortigia, presso l’Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini, in via Santa Lucia alla Badia, EY propone l’installazione Tea Al Cubo, realizzata con la supervisione scientifica del CREA e il supporto tecnologico di Food Innovation Broker (FIB) e della start-up pOsti, già sperimentata nel Roma Agri Food Tech (RAFT), il polo romano per l’innovazione nell’agroalimentare. Si tratta di un’esperienza immersiva unica, fruibile all’interno di un ambiente tridimensionale – il Cubo Immersivo – che utilizza tecnologie all’avanguardia come la realtà aumentata, il metaverso e l’intelligenza artificiale generativa per far vivere contenuti in modo più coinvolgente proiettando immagini, video e oggetti 3D su tutte le superfici interne della struttura.

Giuseppe Perrone, EMEIA Blockchain Leader & EY Italy Innovation Consulting Leader, commenta: “L’innovazione nel settore agrifood non è solo una questione di progresso tecnologico, ma una necessità per garantire un futuro sostenibile per noi e per il nostro pianeta. Con Tea Al Cubo – nella cornice di un importante evento internazionale come il G7 – diamo la possibilità a leader politici, professionisti e decisori chiave per il futuro di questo settore di sperimentare in prima persona, in modo intuitivo e immediato, le potenzialità della tecnologia sul futuro dell’alimentazione globale e soprattutto sulla ricerca. Il cubo che abbiamo sviluppato insieme al CREA, FIB e pOsti, racconta le TEA, ma non è solo un esercizio di visualizzazione, è un vero e proprio ponte tra la ricerca scientifica e la sua applicazione pratica mostrando come la tecnologia possa accelerare il cambiamento e offrire soluzioni in grado di avere un impatto positivo sull’economia e sulla società”.

L’agricoltura del futuro

Con il supporto delle tecnologie emergenti, l’installazione Tea Al Cubo illustra cosa sono e come funzionano le TEA (Tecniche di Evoluzione Assistita), tecniche che permettono la selezione di nuove varietà di piante, correggendo specifici geni capaci di renderle più resistenti alle malattie, agli stress ambientali e/o incrementandone le proprietà nutritive senza inserire nessun gene estraneo. Queste tecniche rappresentano un percorso sostenibile per l’agricoltura del futuro, in grado di affrontare le sfide globali legate alla crescita della popolazione, ai cambiamenti climatici e alla conservazione delle risorse.

I visitatori del G7 Agricoltura e Pesca saranno coinvolti in un viaggio esperienziale attraverso il DNA di colture fondamentali per la dieta italiana e mediterranea, per comprendere al meglio come scienza, tecnologia e natura siano più vicine di quanto si immagini. Inoltre, le proiezioni multidimensionali del cubo offrono un’esperienza coinvolgente e personalizzabile, permettendo all’utente di esplorare, attraverso visori avanzati, percorsi che rivelano l’impatto dell’editing genomico in agricoltura.

Il Cubo Immersivo presentato da EY a DiviNazione Expo 24 è il simbolo della collaborazione tra ricerca agricola, innovazione e comunicazione scientifica, promuovendo il dibattito sulla sicurezza alimentare e la sostenibilità, con un occhio alle ripercussioni che tali tecnologie hanno sui sistemi alimentari globali. Installazione unica, creata grazie al connubio tra l’expertise tecnologia di EY, che ha messo a frutto la sua conoscenza di tecnologie emergenti come il metaverso e la realtà aumentata, del CREA, che ha portato la propria expertise scientifica di istituzione leader nella ricerca agroalimentare e in particolare nella genomica e coordinatore di BIOTECH, il più grande progetto italiano di ricerca pubblica sulle biotecnologie vegetali sostenibili, Food Innovation Broker, società promotrice di RAFT e che nell’ambito del progetto ha coordinato la collaborazione fra le aziende coinvolte, e pOsti, che ha contribuito supportando la progettazione e l’implementazione delle tecnologie di realtà virtuale e immersiva.

Il format “Tutti attorno al cubo”

Oltre all’esperienza diretta, modalità migliore per aiutare i visitatori a comprendere fino in fondo il valore delle TEA, all’interno dell’area espositiva allestita presso l’Ex Chiesa Santa Maria di Montevergini a Ortigia, dal 21 al 29 settembre, sarà inoltre possibile partecipare a Tutti Attorno Al Cubo, un format originale, in cui scienziati, professionisti e i maggiori esperti del settore dell’agrifood-tech, dialogano e si confrontano per approfondire il ruolo vitale della ricerca e delle nuove tecnologie, come quelle esperienziali di Tea Al Cubo e la GenAi nel promuovere un’agricoltura avanzata e sostenibile a salvaguardia del pianeta.

Di seguito i primi appuntamenti confermati del PROGRAMMA “Tutti intorno al Cubo”. A cura di Cristina Giannetti, capo ufficio stampa CREA, con la supervisione scientifica di Luigi Cattivelli, direttore CREA Genomica e Bioinformatica (CREA GB).
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